

ФУТБОЛ



Андрей КОБЕЛЕВ: «ЛУЧШЕ НИКОГО НЕ ПОКУПАТЬ, ЧЕМ КОГО ПОПАЛО»

Корреспондент «СЭ» встретился с главным тренером «Динамо»

На перерыв в чемпионате Андрей Кобелев ушел, сравнявшись по числу матчей во главе бело-голубых с Адамасом Голдцом. Следующая встреча - с «Амкар» - станет для молодого тренера 96-й, рекордной в российской истории клуба. С этого и началась наша беседа в номере Кобелева на базе в Новогорске.

Сразу выяснилось, что тренер «Динамо» был не в курсе своего достижения.

С Газзаевым сравнялся? Нет? С Голдцом? Интересно, - удивился Кобелев. - Время летит - не успеваешь оглянуться.

Приятно войти в историю? (Улыбается.) До матча с «Амкар» еще дожить надо. Приятно, конечно, но рекорды для меня - не самоцель. Куда важнее делать дело, которое пойдет на пользу клубу.

Был ли в вашей карьере тренер, которого ценили больше всех? Я не могу их сравнивать. Каждый оставил свой след, а

перечислить можно долго: Константин Бесков, Валерий Газзаев, Адамас Голдцман, в «Зените» Юрий Морозов, в советские времена - Александр Севидов, Эдуард Малофеев, Анатолий Бышовец... Могу кого-то сейчас не назвать, но в любом случае каждый из тренеров дал мне очень много.

КОМАНДА НЕ МОЖЕТ ЗАВИСЕТЬ ОТ ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА

- Хотелось бы стать динамовским Алексом Фергюсоном, который трудится в «МЮ» уже больше двадцати лет?

- Я не думаю об этом и не хотел бы проводить параллели. Фергюсон - великий тренер, он показывает потрясающие результаты десятилетиями. Хотеть можно много, однако загадывать смысла не вижу. Стараясь приносить пользу, никто не знает, сколько ему времени отведено в клубе: год, два, десять или пятнадцать. Не буду

оригинален, если скажу, что каждый тренер зависит от результатов команды. И это нормально.

Когда поняли, что у вас как тренера стало получаться? У меня еще ничего серьезно не было получено. Если же говорить о первых шагах, то каждый игрок, заканчивая карьеру, задумывается: что делать дальше? Мне все в жизни дал футбол, и с семи лет жил этой игрой, ничего другого делать не умел. И мне нравится тренерская профессия, хотя, конечно, уверенности в успехах быть не могло.

Теперь она появляется? За три года мы вместе с «Динамо» прошли определенный путь, однако совершенно не собираюсь все заслуги приписывать себе. Три года назад в клубе произошли большие перемены: начиная от акционеров, заканчивая руководителями, тренерским штабом, футболистами. А в конечном счете, что бы мы ни делали, все ведь зависит от игроков: от их восприятия полученной информации,

от желания выполнять нарабатки на поле. Это доказала ситуация трех-четырёхлетней давности в нашем клубе. На том примере мы убедились, даже высококлассные футболисты, не заряженные общей идеей, ничего хорошего не добьются.

Со стороны представляется, что пока вы идёте ровной дорогой: взяли вылетающую команду, сохранили в премьер-лиге, потом шестое место, затем третье. Но ведь критические моменты наверняка случались? Снова бы формулируете применительно к моей конкретной персоне: «визит», «сохранил». Это не я взял, а мне доверили акционеры. Есть также генеральный директор, есть совет директоров, они решают массу вопросов. И поддерживают команду, в том числе и после неудач, которых ведь тоже было немало. Никто, например, не знал, что сумеем спастись в высшем дивизионе, но все верили, наделись, работали. И дальше идем поступательно: разви-

вается не только команда, но и весь клуб. Это главное.

Не может успех дела зависеть от одного человека. Если его убрать, все рассыпется, что ли? «Динамо» - клуб с традициями, он прочно стоит на ногах. И благодаря работе всех звеньев мы движемся к тому, чтобы как можно меньше зависеть от одной перестановки: в составе ли, на тренерском ли посту.

Что касается критических моментов, то очень тяжелым был конец 2006 года, когда боролись за сохранение прописки в премьер-лиге. В другие сезоны тоже случались неприятные спады. Особняком стоит поражение на Кубок от «Зенита» - 3:9. Тот пример показал, что сильных перепадов у нас быть не должно.

О каких еще ошибках поведаете? Скажем, в прошлом году после упущенной в добавленное время победы в матче с «Москвой» мы упустили, что не потеряли время замеными.

из стартового состава, насколько их хватит. Надо отдавать должное футболистам, которые после тяжелого поражения довольно быстро выбрались из ямы.

ОШИБКА В ПИТЕРЕ

- Ошиблись в Питере? - Конечно. И больше такого допустить не имеем права. Все ребята из основного состава должны быть готовы сыграть в любой день, матчей-то много.

- Сейчас в «Динамо» все готово? - Считаю, да. И, кстати, ребят тот негативный опыт тоже подстегнул. Гарантий от серьезных провалов, конечно, не дам, но предполагаю, что сильных перепадов у нас быть не должно.

О каких еще ошибках поведаете? Скажем, в прошлом году после упущенной в добавленное время победы в матче с «Москвой» мы упустили, что не потеряли время замеными.

Константин АЛЕКСЕЕВ

Окончание - стр. 4

ХОККЕЙ

ХОККЕЙ «РАЗВЕЛИ» С ФУТБОЛОМ. ПОЧТИ...

Вчера в московском офисе КХЛ на Овчинниковской набережной вице-президент лиги Владимир Шалаев вместе с рабочей группой, ответственной за составление календаря, представили предварительное расписание второго сезона КХЛ

Уже сегодня календарь может быть официально утвержден. Регулярный чемпионат КХЛ начнется 10 сентября Кубком Открытия, который разыграют финалисты Кубка Гагарина «Ак Барс» и «Локомотив». Матч номер два состоится на следующий день - в столичном дерби сойдутся ЦСКА и «Динамо».

Из-за специфики олимпийского сезона составители календаря постарались максимально учесть интересы национальной команды. Помимо большой паузы, связанной с Играми в Ванкувере (с 8 февраля по 2 марта), в регулярном чемпионате запланированы перерывы с 2 по 10 ноября (под финский этап Евротура) и с 14 по 21 декабря (под московский этап). Таким образом, КХЛ отказался от первоначальной идеи не останавливать свой сезон во время международных турниров. Напомним, что «Чешские игры» запланированы на начало сентября - за несколько дней до старта второго сезона КХЛ, а шведский этап состоится за неделю до чемпионата мира-2010 в Германии. Мировое первенство будущего года начнется, напомним, 7 мая.

«Мы постарались создать для сборной режим наибольшего благоприятствования», - пояснил Шалаев. - В ноябре и декабре паузы в регулярке продлятся по восемь дней. Зимой готовиться к Олимпиаде (хоккейный турнир начнется 16 февраля). - Прим. «СЭ» национальная команда сможет больше недели. При этом чемпионат возобновится на третий день после вancouverского финала.

Думаю, что сезон-2009/10 станет последним, когда КХЛ при составлении календаря будет учитывать международные паузы и Евротур, - продолжил Шалаев. - Через год, вероятно, будем прерывать чемпионат только во время декабрьского турнира в Москве. При этом в проекте регламента на предстоящий сезон пока есть положения о том, что в

сборную можно вызывать не больше трех хоккеистов из одного клуба на отдельный этап Евротура, а одного и того же игрока можно приглашать в национальную команду не больше двух раз по ходу сезона.

Сразу выяснилось, что тренер «Динамо» был не в курсе своего достижения.

С Газзаевым сравнялся? Нет? С Голдцом? Интересно, - удивился Кобелев. - Время летит - не успеваешь оглянуться.

Приятно войти в историю? (Улыбается.) До матча с «Амкар» еще дожить надо. Приятно, конечно, но рекорды для меня - не самоцель. Куда важнее делать дело, которое пойдет на пользу клубу.

Был ли в вашей карьере тренер, которого ценили больше всех? Я не могу их сравнивать. Каждый оставил свой след, а

конференции и 11-го - в другой. Они пройдут по системе до трех побед, остальные стадии плей-офф - до четырех. К сожалению, не удалось внести в календарь паузы между отдельными матчами. Два игровых дня будут по ходу плей-офф чередоваться с двумя сутками отдыха. Определены даты всех встреч финала - 15, 16, 19, 20 и, если потребуется, 23, 25 и 27 апреля.

Представители лиги рассказали о трудностях, связанных с составлением календаря. Гигантской задачей стало, например, расписание игр СКА - из-за постоянной загруженности ледовых дворцов Питера нехоккейными мероприятиями. 12 октября клубу из Северной столицы из-за этих проблем придется провести домашний матч за пределами России. Московское «Динамо» с 21 декабря по 11 января будет играть на выезде. Причина - традиционные новогодние елки на Малой спортивной арене. Правда, две гостевые встречи бело-голубых придется на столичные дерби. А вот с их рижскими одноклубниками ситуация сложнее. Четыре домашних матча латвийский клуб, по предварительным данным, проведет не на главной арене города, а в различных муниципальных мероприятиях, а в другом, менее вместительном дворце.

Одной из главных целей, которую преследовали составители календаря, было не допустить увеличения расстояний перелетов, и добиться этого удалось. Также получилось «развести» домашние матчи московских команд - в Москве не будут одновременно проходить игры более чем двух клубов.

По сравнению с прошлым годом, в принятии составления календаря появилось и несколько новинок. Так, было принято решение отказаться от спаренных матчей (встреч одним и тем же соперником дважды подряд). Кроме того, каждая из команд по ходу чемпионата будет иметь паузы без игр - от 3 до 6 дней.

Андрей КУЗНЕЦОВ

КХЛ ТЕННИС



Вчера. Лондон. Динара САФИНА.



Вчера. Лондон. Елена ДЕМЕНТЬЕВА.

Вчера в четвертьфиналах Динара Сафина обыграла немку Сабине Лисицки - 6:7 (5:7), 6:4, 6:1, а Елена Деметтьева - итальянку Франческу Скьявоне - 6:2, 6:2.

Таким образом, как и недавно на Открытом чемпионате Франции, в полуфинал Уимблдона вышли сразу две россиянки. Причем на лондонской траве это произошло впервые.

ЛОНДОН СТАЛ ОЧЕНЬ ПОХОЖ НА ПАРИЖ

Евгений ФЕДЯКОВ из Лондона

После окончания вчерашних матчей Сафина и Деметтьева, которым предстоит встретиться соответственно с Винус и Серены Уильямс, ответили на пять вопросов корреспондента «СЭ».

Что было самым сложным в четвертьфинале? Сафина: - (После паузы.) Наверное, играть с самой собой. Представляете, я допустила 15 двойных ошибок! Почему? Объяснения этому факту у меня нет. Начинаю двигаться - и не могу его закончить. Видно, тут проблема, скорее всего, техническая.

Деметтьева: - Мои предыдущие соперницы на этом турнире, как правило, использовали плоские удары, а Скьявоне подкручивает мяч и выводит к сетке с подрезок. Поэтому мне

нужно было посылать мяч как можно глубже под заднюю линию, чтобы не позволять итальянке применять свою любимую тактику.

Мешает ли вам жара за 30 градусов, которая сейчас стоит в Лондоне? Сафина: - Нет. Я реагирую на нее спокойно.

Деметтьева: - С жарой на Открытом чемпионате Австралии все равно ничто не сравнится. Поэтому здесь, наверное, в большей степени сказывается эффект неожиданности: такой погоды в Лондоне, согласитесь, трудно было ожидать. Тем не менее даже сегодня на корте ощущался легкий ветерок. Короче говоря, особых проблем не возникло.

Сильнейшая сторона в игре вашей следующей соперницы? Сафина: - Прежде всего - подача. Винус предпочитает играть в

быстрый теннис, диктовать свои условия. Мне с первого же мяча необходимо стараться делать то же самое.

Деметтьева: - У Серены в первую очередь опасна подача и удар слева. Она очень резкая теннисистка, которая не раз демонстрировала свое умение набирать форму по ходу турнира. Вот и сейчас, по сравнению с Roland Garros, Серена находится в лучшем физическом состоянии.

Как ощущаете себя на Центральном корте Уимблдона? Сафина: - Нормально. То, что я провела на нем два матча подряд, конечно, хорошо. А вот имет ли значение полученный опыт игры под крышей, пока не знаю. Время покажет.

Деметтьева: - Я играла на Центральном корте в прошлом году и

помню свои ощущения. Также рада, что на первом корте, на котором местами сильно стерлось покрытие, в оставшиеся дни больше играть не буду.

Как планируете готовиться к следующему матчу? Сафина: - Среду проведу как обычный выходной день. Спокойно потренируюсь, приведу себя в порядок и постараюсь как следует подготовиться к игре с Винус. Кстати, сегодня я не хотела играть первым запуском, поскольку вчерашнюю встречу с Моресмо закончила ближе к вечеру. Но на составитель расписания мы, игроки, влиять практически не можем.

Деметтьева: - Как всегда. Конечно, играть в такую жаркую погоду два дня подряд не очень просто. Но я надеюсь, что все будет хорошо.

Другие материалы - стр. 8

WIMBLEDON